
ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE

SAÚDE DE FERNANDES TOURINHO - ANO DE 2025

Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze

horas, na sala de reuniões da Unidade Básica de Saúde Maria Auxiliadora da Silva,

realizou-se a Sétima Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde (CMS) de

Fernandes Tourinho, conforme convocação prévia, para discussão da seguinte

pauta: 01 - ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUORUM: O Sr. Gabriel Lucas,

presidente do CMS, assumiu a condução dos trabalhos, convidando-me, Isabella

Rodrigues, secretária-geral, a proceder com as anotações desta ata. Em seguida,

convidou os presentes para o início da reunião com uma oração. Registrou-se a

presença de treze (13) pessoas, entre conselheiros titulares e suplentes, conforme
lista de assinaturas. 02 - ATUALIZAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO DO

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE FERNANDES TOURINHO: O presidente

informou que, após consulta ao Conselho Estadual de Saúde, foi realizada alteração

no Artigo 3°do Regimento Interno, referente à estrutura e composição do Conselho.

Texto Anterior: "Art. 3° - O Conselho Municipal de Saúde é composto por 16

membros, sendo 04 (quatro) representantes do governo, 04 (quatro) representantes
dos trabalhadores da saúde e 08 (oito) representantes dos usuários conforme a

relação a seguir: I - Representação dos: Trabalhadores da saúde: 04 representantes

dos trabalhadores da área de saúde; Governo: 02 representantes do Departamento

Municipal de saúde e 02 representantes do Departamento Municipal da fazenda;

Usuários: 02 representantes de Associação Comunitária; Igrejas Evangélicas: 02

representantes; Sindicato dos Trabalhadores: 02 representantes; Igreja Católica: 02

representantes." Nova redação: "Art. 3° - O Conselho Municipal de Saúde é

composto por 16 membros, sendo 03 (três) representantes do governo, 03 (três)

representantes dos trabalhadores da saúde e 06 (seis) representantes de entidades

e movimentos de usuários conforme a relação a seguir: I - Representação dos:
Trabalhadores da saúde: 03 representantes dos trabalhadores da área de saúde;

Governo: 03 representantes; Usuários: 06 representantes." A alteração foi colocada

em votação e aprovada por unanimidade. 03 - APRESENTAÇÃO DO PLANO DE

AÇÃO HANSENÍASE 2025 DO MUNICÍPIO DE FERNANDES TOURINHO: O

Presidente informou que o plano foi elaborado e entregue pela Coordenadora

Rosineia de Moura Sousa, estando já em execução no município. O plano

contempla sete ações programadas: Participar de cursos, palestras, workshops

promovidos pela SRS-GV, divulgar e participar de eventos online de Hanseníase

(webinário, reunião, seminário, cursos autoinstrucionais do Una-SUS e etc); Realizar

o monitoramento oportuno das planilhas de controle dos casos de Hanseníase em

menores de 15 anos e recidivas notificados no SINAN/NET/Hans para qualificação e

correções; Monitorar as planilhas e solicitar da APS informações para a correção do

banco de dados 'Sinan/Net/Hans', no que se refere a incompletude, duplicidade,

inconsistência e encerramento oportuno; Implantar a vigilância do paciente com

GIF2 através do acompanhamento dos casos de Hanseníase a serem investigados

pelo município; Monitorar e qualificar o indicador proporção de contatos examinados



de casos novos de hanseníase. Realizar ações de mobilização social referente a
Hanseníase; Realizar uma ação de busca ativa por quadrimestre. Após informar

todas as ações, o plano foi disponibilizado impresso para os conselheiros fazerem

leitura mais detalhada. 04 - APRESENTAÇÃO DA PONTUAÇÃO OBTIDA NO
DIAGNÓSTICO LOCAL DO CONTROLE SOCIAL: A palavra foi passada à Sra.

Maria Aparecida Teixeira, vice-presidente do CMS. Foi informado que o diagnóstico,

respondido na reunião anterior, foi enviado para o Conselho Estadual de Saúde

através do Curso de Formação de Pessoas Ativadoras do Controle Social do SUS
em MG da Escola de Saúde Pública de Minas Gerais. O mesmo recebeu

pontuações de 0 a 5, divididas entre as dimensões contempladas no questionário, a

pontuação recebida foi: nota 4 em Autonomia; nota 5 em Representatividade; nota 5

em Dinâmica organizacional; nota 4,67 em Planejamento; nota 3,25 em Participação
comunitária; e nota 5 em Educação Permanente em Saúde. Destacou-se a

necessidade de aprimorar a participação comunitária e discutidas maneiras de

melhorar essa dimensão dentro do conselho. A apresentação foi disponibilizada em

versão impressa. 05 - SOLICITAÇÃO DO CREDENCIAMENTO DE NOVOs

PROFISSIONAIS: A palavra foi passada à Sra. Nathália Dias, Secretária Municipal

de Saúde que apresentou a demanda de contratação e/ou aumento dos

atendimentos de Neuropsicóloga, Fonoaudióloga, Psicóloga, Psiquiatra
Infantojuvenil e Educador Físico, de acordo com a demanda de usuários da saúde

do município, e solicitada na 9° Conferência Municipal de Saúde. A estimativa

mensal é de 150 sessões da Neuropsicóloga (R$ 80,00 cada); 100 sessões da

fonoaudióloga (R$ 80,00 cada); 60 sessões da Psicóloga (R$ 60,00 cada); 60

consultas da Psiquiatra Infantojuvenil (R$ 270,00 cada); e estimativa semanal de 7

horas/aulas do educador físico (R$ 50,00 cada). Após a Sra. Nathália Dias passar

todas as informações referentes às novas contratações, o presidente abriu espaço
para dúvidas sobre as informações apresentadas. Não havendo questionamentos, a

proposta foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Informes finais: o

Presidente que a próxima reunião inclua a elaboração das comissões temáticas e

solicitou que os conselheiros tragam sugestões para aprimorar o funcionamento do

Conselho. Foram também repassadas as seguintes informações: Campanha de

Vacinação Antirrábica em andamento no município e zona rural; Realização mensal
do grupo de gestantes na Estratégia de Saúde da Família Maria Auxiliadora da

Silva; Registro da presença de três insetos barbeiros em área urbana próximo à

mata, sendo um deles submetido a teste e positivado para a Doença de Chagas.

Solicitou-se a ampla divulgação dessas informações e dos canais de comunicação
da saúde do município. Encerrados os assuntos, o Presidente perguntou se havia

mais alguma manifestação. Não havendo, declarou encerrada a reunião ás

15h05min. E, para constar, eu, Isabella Rodrigues, Secretária-Geral, lavrei a

presente ata, que será assinada após lida e aprovada pelos membros.

Fernandes Tourinho - MG, 11 de Agosto de 2025.
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